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СПИСОК ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ ВОПРОСОВ
1. В каких целях в России создана Государственная система промышленных приборов и средств автоматизации?

2. Единицы физических величин и системы единиц

3. Каково назначение устройств телемеханики?

4. Какой сигнал называется унифицированным?

5. Перечислите разделенные по функциональному признаку группы изделий Государственной системы промышленных приборов и средств автоматизации.

6. Перечислите группы, на которые разделены контролируемые величины в Государственной системе промышленных приборов и средств автоматизации.

7. Достоинства и недостатки пневматических и гидравлических средств управления.

8. Агрегатный комплекс средств электроизмерительной техники
9. Статические и динамические характеристики преобразователей и приборов.

10 Температурные шкалы термопреобразователей.

11 Информационно-измерительная система.

12. Виды измерений.

13. Многократные и однократные измерения
14. Как выполняются прямые измерения 

15. Как реализуются косвенные измерения

16. Как классифицируются измерения по виду измеряемых физических величин

17. Погрешности измерений

18. Компьютерные измерительные системы

19. Микропроцессорные датчики

20. Измерение и контроль основных технологических параметров.

21. Контроль качества продукции.

22. Контроль экологических показателей.

23. Метрологическое обеспечение.

24. Для чего предназначены датчики в системах реального времени? 

25. Чем отличаются статические и динамические характеристики датчиков? 

26. Почему любому датчику необходимо некоторое время на отработку нового водного сигнала? 

27. Как можно классифицировать ошибки измерения? 

28. Как можно устранить систематическую ошибку? 

29. С какой целью используются бинарные датчики? 

30. Для чего применяются концевые выключатели? 

31. Почему контакты механических выключателей некоторое время вибрируют (дребезжат), прежде чем замкнуться? 

32. Конструкция ртутных выключателей. 

33. Укажите виды мультиплексоров. 

34.Чем ограничивается эксплуатационный период электромеханических мультиплексоров? 

35. Что понимается под разрешающей способностью АЦП? 

36. Что необходимо предпринять, чтобы использовать весь диапазон АЦП? 

37. В каких целях используется модуль связи AS-i шины? 

38. Сколько исполнений имеет ПЛК TSX Micro? 

39. Какие задачи в области автоматизации производства можно решать с помощью ПЛК Modicon TSX Micro? 

40. Укажите, каким максимальным числом параметров может управлять ПЛК Modicon TSX Momentum? 

41. Укажите интерфейс преобразователя Altivar 58? 

42. Виды датчиков.

43.Характеристики датчиков
44. Бинарные и цифровые датчики
45. Датчики положения

46. Пороговые датчики

47. Индикаторы уровня

48. Цифровые и информационно-цифровые датчики

49. Датчики положения вала 

50. Аналоговые датчики

51. Датчики движения
ТЕСТЫ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЯ

Из предложенных Вам ответов на данный вопрос выберите правильный
ТЕСТ 1
1.1. Что понимается под диапазоном измерений? 

а) Это область значений измеряемой величины. 

б) Это максимальное значение измеряемой величины. 

в) Это минимальное значение измеряемой величины. 

г) Это среднее значение измеряемой величины. 

1.2. Как определяется абсолютная погрешность измерения? 

а) Как сумма измеренного и действительного значений измеряемой величины. 

б) Как разность между измеренным и действительным значениями измеряемой величины. 

в) Как произведение измеренного и действительного значений измеряемой величины. 

г) Как частное от деления измеренного значения на действительное значение измеряемой величины. 

1.3. Что понимается под чувствительностью измерительного средства? 

а) Отношение изменения входной измеренной величины к изменению выходной измеряемой величины 

б) Разность между изменением выходной измеренной величины и изменением входной измеряемой величины 

в) Сумма изменения выходной измеренной величины и изменения входной измеряемой величины 

г) Отношение изменения выходной измеренной величины к изменению входной измеряемой величины 

1.4. Что понимается под начальным значением шкалы отсчетного устройства? 

а) Наибольшее значение измеренной величины, которые указываются на шкале отсчетного устройства или воспроизводятся цифровым отсчетным устройством измерительного средства. 

б) Начальное значение измеренной величины, которые указываются на

шкале отсчетного устройства или воспроизводятся цифровым отсчетным устройством измерительного средства. 

в) Наименьшее значение измеренной величины, которые указываются на шкале отсчетного устройства или воспроизводятся цифровым отсчетным устройством измерительного средства. 

г) Первое деление шкалы отсчетного устройства. 

1.5. Что понимается под основной погрешностью измерительного средства? 38 

а) Это наибольшая погрешность измерительного средства. 

б) Это погрешность измерительного средства при значениях действующих факторов, принятых за нормальные. 

в) Это наименьшая погрешность измерительного средства. 

г) Это средняя погрешность измерительного средства. 
ТЕСТ 2. 
2.1. Как определить время прохождения зоны нечувствительности датчика? 

а) С помощью вольтметра. 

б) Определив временной интервал между началом изменения преобразуемой датчиком физической величины и моментом его реакции. 

в) С помощью секундомера. 

г) Определив временной интервал, в течение которого показания датчика первый раз достигают 50 % установившегося значения. 

2.2. На какое важное свойство датчика указывает малое время нарастания его выходного сигнала? 

а) На быструю реакцию датчика. 

б) На большую инерционность датчика. 

в) На низкую точность датчика. 

г) На малое входное электрическое сопротивление датчика. 

2.3. Почему все параметры, характеризующие датчик, нельзя оптимизировать одновременно? 

а) Требования, предъявляемые к параметрам датчика, противоречат друг другу. 

б) Одновременная оптимизация многочисленных параметров датчика требует чрезвычайного большого времени для математических расчетов. 

в) В настоящее время еще не разработаны эффективные методы многокритериальной оптимизации. 

г) Ввиду большого различия между амплитудами входных и выходных сигналов датчиков. 

2.4. На основании каких соображений, чаще всего выбирают датчики? 

а) Руководствуясь достижением требуемой точности измерений. 

б) Исходя из стабильности результатов измерений 

в) На основании малой инерционности датчика. 

г) Исходя из надежности и удобства обслуживания. 

2.5. Что показывают статические характеристики датчика? 

а) Положение рабочего органа. 

б) Насколько корректно выход датчика отражает измеряемую величину спустя некоторое время после ее изменения, когда выходной сигнал установился на новое значение. 

в) Инерционность датчика. 

г) Точность датчика.
ТЕСТ 3. 
3.1. Когда срабатывает индикатор уровня? 

а) В случае, если резервуар заполняется до заданной высоты. 

б) При заполнении резервуара. 

в) По команде оператора, управляющего технологическим процессом. 

г) При появлении жидкости в резервуаре. 

3.2. На какое важное свойство датчика указывает малое время нарастания его выходного сигнала? 

а) На быструю реакцию датчика. 

б) На большую инерционность датчика. 

в) На низкую точность датчика.

г) На малое входное электрическое сопротивление датчика. 

3.3. Какого вида сигналы генерируют цифровые датчики? 

а) Аналоговые. 

б) Кодовые. 

в) Дискретные. 

г) Модулированные по амплитуде. 

3.4. Какие устройства используются в качестве датчиков положения? 

а) Коммутаторы. 

б) Серводвигатели. 

в) Выключатели. 

г) Муфты. 

3.5. Какие проблемы вызывает замыкание механического выключателя? 

а) Резкое возрастание напряжения. 

б) Резкое возрастание тока. 

в) Залипание контактов. 

г) Дребезг контакт
ТЕСТ 4. 
4.1. Какой недостаток присущ аналого–цифровым преобразователям, работающим по принципу сравнения? 

а) Высокая стоимость. 

б) Низкая надежность. 

в) Низкое быстродействие. 

г) Склонность к самовозбуждению. 

4.2. Какие действия необходимо выполнить для полного использования диапазона аналого–цифрового преобразователя? 

а) Уменьшить амплитуду входного сигнала. 

б) Необходимо подстраивать как коэффициент усиления, так и смещение напряжения входного аналогового сигнала. 

в) Использовать токовые сигналы. 

г) Использовать сигналы напряжения. 

4.3. Что обычно предпринимают для устранения всплесков выходных сигналов цифро–аналоговых преобразователей? 

а) Последовательно цифро–аналоговому преобразователю подключают стабилизатор напряжения. 

б) Включают шунтирующее электрическое сопротивление. 

в) Последовательно цифро–аналоговому преобразователю подключают емкость. 

г) На выходе цифро–аналогового преобразователя включают диод. 

ТЕСТ 5. 
5.1. Для решения каких задач предназначены ПЛК Modicon TSX Quantum.? 

а) Для решения сложных задач управления, требующих высокого быстродействия контроллера. 

б) Для решения простых задач управления, не требующих высокого быстродействия контроллера. 

в) Для решения простых задач по первичной обработке информации, поступающей от датчиков. 

г) Для решения задач идентификации объекта, не требующих высокого быстродействия контроллера. 

5.2. Какое минимальное время затрачивает на ответ по запросу контроллер Modicon TSX Premium? 

а) 10 мс. 

б) 1 мин. 

в) 1 с. 

г) 1 мс. 

5.3. Какое максимальное количество входов/выходов имеет ПЛК TSX 37-10 для соединений «под винт»? 

а) 128. 

б) 100. 

в) 10. 

г) 50. 

5.4. Укажите, каким максимальным числом параметров может управлять ПЛК Modicon TSX Momentum? 

а) 16. 

б) 32. 

в) 8. 

г) 124. 

5.5. Укажите интерфейс преобразователя Altivar 58? 

а) Последовательный. 

б) Параллельный. 

в) Последовательный многоточечный интерфейс RS 485 с упрощенным протоколом Modbus. 

г) Последовательный интерфейс RS 485 с протоколом Modbus. 

